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N°  35 

 

Del  31-08-2021 

OGGETTO: CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA 

ONORARIA AL DOTTOR SANDRO LOMBARDI 

COMMISSARIO DEL GOVERNO DELLA PROVINCIA DI 

TRENTO. 
 

 L’anno  duemilaventuno il giorno  trentuno del mese di agosto alle ore 19:30 nella sala 

delle adunanze consiliari, in seduta Pubblica, sessione Straordinaria che è stata partecipata ai 

sig.ri consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale i seguenti consiglieri. 
 

  
Fallone Paolo P Farina Antonio P 

Piccirilli Massimo P Petrucci Antonio P 

Carbone Antonio A Toti Roberto A 

Battaglini Gaetano P Bortone Giorgio P 

Tasciotti Pietro P Zimarri Umberto P 

Petrucci Angelo P Raso Tania A 

Corsetti Isabella P   
 

Ne risultano presenti n.   10 e assenti n.    3. 

 

Assume la presidenza il Dott. Gaetano Battaglini in qualità di Presidente e dichiara aperta la 

discussione sull’argomento regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 

 

Partecipa il Segretario Comunale la Dott.ssa Anna Parisi. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Presidente Battaglini: “è un’emozione per me. È stato regolamentato il tutto con 

la deliberazione di Consiglio Comunale dell’11 agosto 2021. Personalmente 

conosco il Prefetto Lombardi, da quando ero ragazzo. Poi, con gli anni ci si è 

persi di vista. Il paese riconosce il merito e il valore di un uomo che ricopre la 

carica di Commissario straordinario per la Provincia di Trento. La proposta di 

riconoscimento della cittadinanza onoraria è pervenuta dal Sindaco in data 03 

luglio”. 

Prende la parola il Sindaco Paolo Fallone che procede alla lettura della nota di 

richiesta di conferimento della cittadinanza onoraria: “è il risultato di un paese”. 

Presidente Battaglini: “La carta di identità di una comunità è rappresentata dai 

cittadini che compongono la comunità. Siamo orgogliosi di aver dato i natali ad 

una persona di un tale profilo. È il successo di una comunità coesa. Massimo 

riconoscimento di una comunità”.  

Consigliere Zimarri: “A nome del gruppo che rappresento non posso che essere 

felice dell’ordine del giorno di oggi. Lo stesso art. 54 della Costituzione prevede 

che - I cittadini cui sono affidate funzioni pubbliche hanno il dovere di adempierle 

con disciplina ed onore- . Guardando il curriculum del Prefetto si comprende il 

tutto”. 

Consigliere Corsetti: “è un onore avere un esempio così alto da seguire. Un 

servitore dello Stato. Un uomo di alta responsabilità a cui è stato affidato un 

ruolo importante. È la parte buona di questo Paese e della nostra nazione”. 

Consigliere Bortone: “Conosco Sandro da più di 30 anni. È una persona squisita. 

È un onore avere un personaggio così importante”.  

 

Premesso che: 

-         Questo comune ricomprende tra i propri doveri il compito di sottoporre alla 

pubblica stima le persone che, senza distinzione di nazionalità, di razza, di sesso e di 

religione, abbiano giovato direttamente con opere concrete alla realtà locale oppure 

possano essere ricordate quali esempio e riferimento per questo comune; 

-         E’ riconosciuto e premiato l’impegno e le opere nel campo delle scienze, delle 

lettere, delle arti, dell’industria, del lavoro, dell’istruzione, dello sport, l’impegno per 

la realizzazione di iniziative di carattere sociale, assistenziale e filantropico, condotte 

con particolare spirito di collaborazione alle attività della pubblica Amministrazione; 

Considerato che il Prefetto  dott. Sandro Lombardi, Commissario del Governo della 

provincia di Trento, ha dato lustro al nostro comune e alla sua comunità per le seguenti 

motivazioni: 

“Quale  servitore dello Stato la cui personalità e percorso curricolare ci onora e 

dà lustro all’intera cittadinanza, orgogliosa di essere rappresentata da un figlio di questa 
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nostra terra. Un merito questo che va all’intera famiglia e, in modo particolare, ai suoi 

genitori che seppero essere guida esemplare. 

Per questi motivi intendiamo proporre tale onorificenza che è il massimo 

riconoscimento di tutti i Sangiovannesi. Un esempio da seguire per tutti e, in modo 

particolare per le nuove generazioni”. 

Rilevato che tra il Prefetto dott. Sandro Lombardi e il Comune di San Giovanni Incarico 

sussiste un forte legame, nato anche dalla frequentazione nel nostro borgo durante i suoi 

anni giovanili; 

Considerato che il Prefetto dott. Sandro Lombardi, che ha ottenuto già numerosi 

riconoscimenti, è riuscito a concentrare sulla sua persona unanimi consensi per la sua 

instancabile azione al servizio della comunità e dello Stato; 

Ritenuto, pertanto, di conferire al Prefetto dott. Sandro Lombardi, Commissario del 

Governo della Provincia di Trento, la cittadinanza onoraria a conferma del legame con il 

nostro paese; 

Dato atto, pertanto, che dalla presente deliberazione non consegue direttamente alcun 

onere finanziario; 

Ritenuto di provvedere in merito; 

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Visto il regolamento per il conferimento della cittadinanza, 

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49, primo comma, del Decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267 in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa; 

Con voti  legalmente espressi all’unanimità; 

  

DELIBERA 

1        di conferire, per le motivazioni esposte in premessa, la cittadinanza onoraria 

del comune di San Giovanni Incarico al Prefetto dott. Sandro Lombardi “quale 

 servitore dello Stato la cui personalità e percorso curricolare ci onora e dà 

lustro all’intera cittadinanza, orgogliosa di essere rappresentata da un figlio di 

questa nostra terra. Un merito questo che va all’intera famiglia e, in modo 

particolare, ai suoi genitori che seppero essere guida esemplare”; 

2        di autorizzare tutti gli atti connessi e conseguenti; 

3        di dichiarare, con separata votazione unanime  resa nelle forme di legge, la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 

4, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
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PARERE: Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 

49,  comma 1,  D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

 

Data: 26-08-2021 Il Responsabile del Servizio 
 F.to  Isabella Corsetti 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 

F.to Dott. Gaetano BATTAGLINI 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa Anna Parisi 
 

 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO ON LINE 
(art.32 comma 1 della legge n.69 del 18 giugno 2009) 

 

Si certifica che la presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio on line nel sito web istituzionale di questo 

Comune dal 01-09-2021 per quindici giorni consecutivi. 

 
San Giovanni Incarico, 01-09-2021 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to  Isabella Corsetti 

 

 

 

E' COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 

 

San Giovanni Incarico, ____________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

_________________________________ 
 

 


